

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	480 K
Félévre	240 K
Hegyedévre	120 K
Egy hónap	48 K

Egyes szám ára 2 koronás

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feladvó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL

Obilitsyeva (Zápolya) utca 1. Telefonoszerkesztőség

MEGJELENIK MINDEN NAP, HÉTFO

ONNEPEK UTÁNI NAPOK KIVETÉLVEL

Veliki Becskerek, 1921.

L. évfolyam, 19. szám.

Szombat, január 29.

Csehországnak most már egész Teschen kell.

Teschen, jan. 27.

Teschen rég vajdó kérdését nem tudják megoldani az entente összes eddigi csodadoktorai. Most újlag megérkezett Teschenbe egy entente-bizottság, hogy rendet teremtsen végre ebben a kérdésben. Most aztán az eddig meglévő helyzet is felfordult és újabb nehézségeket okoz az, hogy Csehország egész Teschenre jogot formál és nem elégszik meg többé az eddigi felosztási tervvel.

Szlovákiában megint konspirációt gyanítanak.

Budapest, jan. 27.

Egy budapesti újság értesülése szerint a csehek Szlovákiában nagyon sok tisztviselőt felfüggesztettek. Eddig a felfüggesztésről és annak okáról pozitív hír nem érkezett, de magánúton még arról is értesültek Budapesten, hogy a kassai, besztercebányai, komáromi és pozsonyi gimnáziumok igazgatóit is felfüggesztették. Ez egyelőre nem történt meg, de ellenük a vizsgálatot már megindították.

Pasity római utja.

Róma, jan. 27.

Pasity Nikola, a jugoszláv állam miniszterelnöke legközelebb Rómába érkezik, hogy a jugoszláv-olasz-cseh szerződés következtében fölmerült kérdésekről tárgyaljon az olasz miniszterelnökkel. Benes cseh külügyminiszter is ugyanebben az időben érkezik Rómába.

A népszámlálás Beogradban holnap megkezdődik.

Beograd, jan. 27.

Beogradban a népszámlálás előmunkálatai befejeződtek és az összeíró tisztviselők a holnap nap folyamán már megkezdik az összeírást. A népszámlálással egybekötve összeírják a lakásokat is. Az egész országban pedig még külön katonai összeírás is lesz, minden férfi 15 éves kortól kezdődően katonai lajstromba kerül.

Az esküt nem tett képviselők mandátumát megsemmisítik.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, jan. 27.

Az igazoló-bizottság vita tárgyává tette az esküt nem tett képviselőkkel szemben követendő további eljárást. Követelni fogják, hogy a Ház elnöke az esküt nem tett képviselők ügyét terjessze a kormány

elő, amely majd végső fokon fog ítélni ebben az ügyben. Ha a képviselők az új felhívásnak sem fognak eleget tenni, úgy képviselői megbízatásukat meg fogják semmisíteni.

A minisztertanács

elvetette a pécs-baranyai autonómiát.

Wien, jan. 26.

Diplomáciai körökből vett értesítés szerint Linder Béla és Hoffmann Ottó azzal a kéressel fordultak a beogradi jugoszláv kormányhoz, hogy engedjék meg Baranyának köztársasággá lendő kikiáltását. Az új köztársaság elnöke gróf Károlyi Mihály lenne.

Beograd, jan. 27.

Beogradból jelentik: A minisztertanács legutóbbi ülésén dr. Draskovics belügyminiszter referálja alapján foglalkozott a

pécs-baranyai autonómia ügyével, a Mohácson folytatott tárgyalásokkal kapcsolatban. A minisztertanács úgy döntött, hogy a pécs-baranyai kérdést leveszi a napirendről mindaddig, míg az entente-konferencia nem határozott ebben a kérdésben. A minisztertanácsnak ez a lépése alítólólag a pécsi polgárság intervenciójára történt. Így tehát nem felel meg a valóságnak a Pécs-Baranyai Köztársaság autonómiájáról a Bécsi Magyar Újság-ban közölt hír.

Pasity állapota komolyra fordult

— A Torontál tudósítójának jelentése. —

Beograd, jan. 27.

Jelentették volt, hogy Pasity Nikola néhány nappal ezelőtt könnyű hűléssel ágynak esett. Amint tudósítónk most jelenti, Pasity állapotában váratlanul komoly fordulat állott be. Az orvosok bronchitist konstataáltak és attól tartanak, hogy a tüdőgyulladásba fog átmenni.

Radicsék a mai helyzetben nem mehetnek Beogradba

Zagreb, jan. 27.

(Sajtóiroda jel.) Tegnap délután a Radics párt képviselői Zagrebban üléseztek. Az ülésen dr. Baszarits referált beogradi tanácskozásainak eredményéről. Baszarits jelentése alapján a Radics párt úgy határozott, hogy a mai helyzetben a párt nem mehet Beogradba, eddigi politikája mellől nem tagi hat es eddigi működését folytatni fogja.

A Pasity-kabinet rekonstrukciója.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, jan. 27.

Pasity Nikola miniszterelnök újra felhívta az érdekelteket, akik számára a még üresedésben lévő négy miniszteri tárcát rezerválták, hogy adjanak határozott feleletet, hajlandók-e a kormányba belépni vagy nem. Ha a válasz a pártok részéről elutasító volna, úgy a négy tárca megoszlaná a radikális és a demokrata-párt között. A Pasity-kabinet rekonstrukciója is most van folyamatban. Az élelmezési miniszterium ügyeit a földmívelésügyi tárcához fogják csatolni, viszont a vallásügyi tárcát összevonják a kultusztárcával.

A muzulmánok és Protics tárgyalnak.

Beograd, jan. 27.

Dr. Mehemed Spaho, a muzulmán-párt vezére felkereste lakásán Proticsot, akivel megvitatotta az alkotmány kérdését.

Olaszországban a szocialisták és a nacionalisták harcban állnak

Zürich, jan. 27.

Modenában a szocialisták és nacionalisták között véres összecsapás volt. Milanóban a nacionalisták egy csoportja megrohanta az Avanti könyvkereskedését és felgyújtotta.

A párisi konferencia a magyarság ügyéről.

Páris, jan. 27.

Az Eclair szerint a miniszterelnökök párisi konferenciáján Magyarország ügye is szóba kerül. Francia részről azt fogják hangsúlyozni, hogy Magyarországot talpra állásában támogatni kell, mert a magyarság életképessége Középeurópa jövő alakulásában kétségen kívül fontos. Folytatni kell vele azt a politikát, amely a keleti államok konszolidációjához vezet.

Bombamerénylet Lenin ellen.

Koppenhága, jan. 27.

Rigából jelentik, hogy Moszkvában ellenforradalmárok Lenin ellen bombamerényletet követtek el. A merényletnek Lenin kíséretéből tizenegy ember esett áldozatul, de maga Lenin sértetlen maradt. Husz ember könnyebb sérüléseket szenvedett. A tettseknek sikerült a merényletet követő nagy zavarban elmenekülni.

Protics megmarad az alkotmánytervezete mellett.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, jan. 27.

Parlamenti körökben azt állítják, hogy Protics Stojan értesítette zagrebi képviselőtársait, hogy ő a képviselői esküt nem fogja letenni és megmarad a maga készlettel alkotmánytervezete mellett, dacára annak, hogy az egész radikális-klub Pasity tervezete mellett foglalt állást. Protics azt is közölte, hogy az egész radikális párt Pasity oldalán van és így ők semmi különös fordulatra nem számíthatnak a radikális-párt részéről. Beogradi kollegáival azt közölte Protics, hogy megmarad a feltételes lemondás mellett és hogy a képviselői esküt nem fogja letenni. Ez esetben a parlamenti körök felfogása szerint Protics nem tekinthető már képviselőnek, sem a radikális-klub elnökének.

Protics házaszabály-tervezete.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, jan. 27.

Politikai körökben most már egész biztosra veszik, hogy Protics Stoján nem teszi le az esküt. Protics a maga készítette házaszabálytervezetet szintén kinyomatta és kíséreléssel megküldötte a kluboknak. A kíséreléssel szövegének egy része így hangzik:

„Vannak népek, akik — engedelmével legyen mondva — ökörtérmetűek és akiknek vezetői a la Martin Luther kijelentéssel helyeslik a rabságot és mesélik, hogy a népek pusztulni kell a járom alatt, mert máskülönben szemtelenné válna. Kérdés, vajjon ilyen módszer elviselhető-e. Nálunk Európa délkeleti részén a balkáni szerbeknél ilyen módszerek nem tanácsolhatók, mert belőlük csak baj származhatik, ha ma nem — biztosan az lesz belőle holnap.“

A parlament ülése.

Beograd, jan. 27.

A parlament holnapi ülésén a házaszabályt fogják megvitatni. A vita a tárgy fontosságára való tekintettel valószínűleg egész nap el fog tartani. Hír szerint a muzulmánok a javaslat ellen fognak szavazni.

Befejezték a beogradi Munkás Otthon elleni vizsgálatot.

Beograd, jan. 27.

Beogradi tudósítónk jelenti, hogy az a bizottság, amely a belügyminiszter rendelete értelmében átvizsgálta a beogradi munkásotthon irattárát, munkáját befejezte és az irattár egyes okmányait átvitte a rendőrségre, ahol tüzetesebben fogják megvizsgálni őket. Illetékes helyről közölték tudósítónkkal, hogy nagyobb számban találtak olyan érdekes okmányokat, amelyek meg fogják világítani a kommunista-párt működését és szándékait.

Rövid hírek.

Prága, jan. 27.

Csehország június 1-től a tizenkét órás időszámítás helyett életbe lépteti a huszonnégyórásat.

Prága, jan. 27.

Tobler János érsekújvári képviselő mandátumát a cseh belügyminiszter megsemmisítette.

Budapest, jan. 27.

Hatvani Egon álfőhadnagyot többszörös szélhámosságai miatt Győrben elfogták és Budapestre szállították.

Beograd, jan. 27.

Az élelmezési miniszter 500 ezer dinár hitelt engedélyezett a kattarói öbölben lakó orosz menekültek élelmezésére.

Beograd, jan. 27.

A kultuszminisztériumban megalakult az a bizottság, amely a napokban kezdi meg a középiskolai tanárok fizetésének egyenlőségét munkálatait.

Szigorítják az államellenesek elleni rendelkezéseket.

Beograd, jan. 27.

Az eddigi rendőrhatalmas intézkedésekből megállapítást nyert, hogy a rendőrhatalmasok a Vesznity-kormány által decemberben fogantatott kommunistaellenes rendelkezéseket nagyon lánghán hajtották végre. A belügyminiszter új rendeletet bocsátott ki, amelyben szigorúan meghagyta, hogy az államellenes elemek ellen kiadott rendelkezéseket teljes mértékben fogantossítsák.

Sarajevo, jan. 27.

Sarajevo város rendőrfőnöke tegnap érkezett vissza Beogradból arról a konferenciáról, amelyet a belügyminisztériumban tartottak az államellenes elemek elleni rendelkezések végrehajtásának ügyében. A konfe-

rencia által hozott határozat értelmében Sarajevóban folytatni fogják az idegének kiutasítását, de minden esetben csak a belügyminiszter előleges jóváhagyásával és így minden további ügyvedői vagy személyes intervenció ki lesz zárva.

Zagreb, jan. 27.

Tegnap letartóztatták Zagrebban a Vidor családot államellenes magatartása miatt. A Vidor család állítólag Frankkal állott összeköttetésben. Az asszonyt nemsokára szabadlábra helyezték, de férje ellen a további fogvatartást rendelték el. Ugyancsak tegnap tartóztatták le Zagrebban a Frank-part vezetőjét, ifj. dr. Pavlevic Antet is.

Éget a keleti kérdés megoldása.

Páris, jan. 27.

A miniszterelnökök konferenciája elhatározta, hogy legközelebb Londonban a keleti-kérdés szabályozására konferenciát fog összehívni, amelyre Görögországot és Törökországot is meg fogja hívni.

A Morgan bank „önzetlen” üzlete Németországgal.

Berlin, jan. 27.

Londonból jelentik, hogy a Morgan bankház Németországnak ötmillió dollár kölcsönt ajánlott föl, amelyért Amerikában a Németországnak szükséges gabonát és egyéb árut beszerezhetnék. A bank biztosítékul az Amerikában lévő német vagyonok elzálogosítását követeli.

Az összeférhetlenség kérdését tárgyalta az igazoló-bizottság.

Beograd, jan. 27.

Az igazoló-bizottság ma délután ülést tartott, amelyen megállapították az összeférhetlenségi eseteket. Legpontosabban megjelölték mindazon eseteket, amelyek a képviselői megbízatással inkompatibilisak.

Hadzsics századost felségárulással vádolják.

Budapest, jan. 27.

Hadzsics Emil századost a haditörvényszék ügyésze felségáruló zsarolás útján elkövetett nyilvános erőszak elkövetéséért a katonai Btk. 98. szakasza alapján kéri megbüntetni. A hadbíróság ebben az ügyben péntek délután fog ítéletet hozni.

Statarium Spalatóban.

Spalato, jan. 27.

Dalmáciának az olasz kiűrités alatt álló részeiben az arditák és a lakosság közt a helyzet annyira kiélesedett, hogy a kormány a fennálló rend biztosítására kénytelen volt Spalatóra és környékére kihirdetni a statariumot.

Fagyasztott búzát vetnek Magyarországon.

A hatvani magnemesítő állomás szenzációs felfedezése foglalkoztatja jelenleg Magyarországot és a külföld földesgazdáit. A mezőgazdaságban gyakori eset, hogy az őszi vetés tönkremegy, hogy tavasszal új vetéssel kell pótolni. Magyarországon különösen a Tiszántul szenved nagy károkat évről-évre az őszi vetés. Az új vetéshez megfelelő vetőmagra van szükség, amit eddig Németországból hozott a földművelésügyi kormány. Ez a mennyiség természetesen nem fedezte a szükségletet, tavaly például előfordult, hogy 810 gazdálkodó folyamodott tavaszi vetőmágért, ebből mindössze 300-nak futotta. Ily módon aztán több ezer holddal csökkent a bevetett búzatermő föld.

A hatvani magnemesítő állomás, amely már hosszú idő óta folytatott kísérletet olyan módszer feltalálására, amellyel az őszi búzát a tavaszzal egyenlő erejű vetőmaggá sikerül átalakítani, most jelentős eredményt ért el ebben a fázisában. Az általa felfedezett korszakalkotó eljárás a következő: Az őszi búzát télen vízbe áztatják, majd az ázott búzát fagyban szárítják. A szárítás után, mely nyolc-tíz napig tart, zsákba rakják a búzát s hűvös helyen tartva, kora tavasszal elvetik. A kísérleti eredmény nagyszerű volt. A fagyasztott buza tavaszi vetése sokkal szebb lett, mint az eredeti tavaszi búzáé.

Tózsde.

Beograd, jan. 27.

Beogradi tózsde. A tózsde az ünnepek miatt zárva volt.

Zürich, január 27.

Zürichi zárlat. Berlin 1080, New York 633½ London 2405, Páris 4410, Milano 2310, Prága 875, Budapest 127½, Zágráb 450, Bukarest 875, Varsó 75, Wien 175, lebelvezett 120.

A forgalmi adó beszoigáltatása.

A kerületi pénzügyigazgatóság közli, hogy a pénzügyminiszter, illetve a kerületi pénzügyigazgatóság rendelete folytán az összes kereskedők, akár nagybani, akár pedig kicsinybeni eladással foglalkoznak, kötelesek folyó évi január hó végéig, de legkésőbb február hó 15-ikéig összeírni az összes el nem adott árúkat és pedig elküldítenie a fényüzési árúkat a nem fényüzési árúktól, feltüntetve a jelenleg érvényben lévő eladási árakat és ezen összeírás jegyzékét tartoznak a meghatározott időben bemutatni a kerületi pénzügyigazgatóságnak a megfelelő adóval együtt.

Ezen rendelet a külföldről behozott árúkra vonatkozik, amelyek a kicserélt ipari adó életbe léptetése előtt hozottak be.

Aruelettkolás, illetve kevesebb értékbevallás esetén, valamint aki az árut az összeírás idejében az üzlethelyiségből eldugja, éppúgy, aki az áruösszeírást nem eszközöli, vagy ezen összeírást a meghatározott időben be nem terjeszti, áruelkobzással és ezen árunak a kir. kincstár javára való eladással, valamint 5000 dinártól 10000 dinár pénzbüntetéssel fog elmarasztalni.

HIREK

Péntek, Modern mozi: Ki a győztes? Hollay Kamillával a főszerepben.

A zárórarendelet megváltoztatása. Staity Péter főkapitány az eddig 11 óráig szóló zárórarendeletet hatályon kívül helyezte és elrendelte, hogy ezen túl a kiskoreszmák 10 óráig, a kávéházak, kaszinók 1 óráig tartathatók nyitva. Az utcákon a szabad forgalom nincsen többé korlátozva.

Változás a rendőrségen. A Prodanovity Miklós távozása folytán megüresedett rendőral-kapitányi állásra kinevezték dr. Andrejevity Zsárkót, aki eddig az újvidéki rendőrségnél teljesített szolgálatot. Az új alkaptány tegnap tette le az esküt és hivatalát ma veszi át.

Kinevezés. A beogradi szociálpolitikai miniszter 48060-920. számú rendeletével Mijatov Milivojt a veliki becskeréki iparfelügyelőséghez (Inspekcia Bada) I. osztályu irnokká nevezte ki.

Emelik a postal tarifát. A posta- és távirdaügyi minisztérium folyó évi február 1-től a Magyarországra, Ausztriába és Bulgáriába irányított levelek tarifáját felemelte. Ezután a nevezett országokba irányított közönséges levelek 1 korona helyett 2 korona bélyeggel látandók el.

Tisztviselő nagygyűlés Beogradban. Január 30-ikán az összes állami magántisztviselők Beogradban nagygyűlést tartanak, amelyen a mai nyomoztatási lakásviszonyok ügyét fogják meg tárgyalni.

Lánczy Leó meghalt. A magyar kereskedelmi bank vezérigazgatója, Lánczy Leó 69 éves korában Budapesten meghalt. Az újkor Magyarországnak nevezetes pénzügyi föllendülése, amely Budapestet mint bankpiacot nemcsak függetlenítette Bécestől, hanem külföldön is érvényre juttatta, Lánczy Leó nevéhez fűződik.

Mikor tülhajtják a politikai bajszát. A Budapesten most lezajlott tisztviselőválasztásokon több tisztiorvost és számos régi kerületi orvost politikai okokból nem választottak meg újra. Az amerikai misszió felszólította most a kibuktatott orvosokat, hogy álljanak a budapesti szegények rendelkezésére. A misszió fogja őket alkalmazni és tőle fognak kapni évenként tizenkét-ezer korona tiszteletdíjat.

Garai Manót utólrta végzete. Garai Manó álhirlapírót, akit a budapesti néphumor Zsari Manónak titulált, többrendbeli újabb zsarolási kísérletei miatt Zalaggerszegré internálták.

Műkedvelői előadás. A becskerekeli Önkéntes Tűzoltótestület múlt héten rendezett műkedvelői színi előadásnak oly nagy volt a sikere, hogy közlívánatra meg kell ismételnők az előadást. Színe kerül Géczy István 3 felvonásos népszínműve: Az ördög mátkája, amelyet két előadásban ismételnék meg. Január 30-án délután 4 órakor ifjúsági előadás lesz mérsékelt helyárrakkal, este 8 órakor pedig rendez helyárrakkal meg a darab!

A társulatok bajja. A Veliki Becskerekeli Önk. Tűzoltótestület folyó évi február hó 1-én este 8 órakor a „Kaszinó” összes termeiben, ruhaalapja javára, világposta, szépségverseny, konfetti- és szerpentinesatával kapcsolatos zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj személyenként 30 korona.

Felhívás. Az izr. hitközség előjárósága felhívja azon tagjait, akik husvétii pászkarra igényt tartanak, hogy ezen igényeiket a hitközségi irodában jelentsék be. A vidéki tagok posta útján jelenthetik be igényeiket a mennyiség megjelölésével.

Az állam bevétel az okmánybényegekből 1920 július 1-től november hó végéig az egyes tartományokban a következő volt: Szerbia és Crnagora 6,605.079 dinár, Horvát és Szlavonország 23,458.222 dinár, Bosznia Hercegovina 5,243.181 dinár. Vajdaság 20,407.769 dinár, Szlovénia 5,066.676 dinár, Dalmácia 1,402.599 dinár.

Megalakul az újvidéki tőzsde. Megirtuk a napokban, hogy Újvidéken a kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésére tőzsdét akarnak a kereskedők felállítani. Hónapokkal ezelőtt kértek már ugyanis erre vonatkozólag anyagi segítséget a kormánytól, de máig sem intézték el a kérésüket. Az érdekelték elhatározták tehát, hogy nem várnak tovább és maguk közt önkéntes hozzájárulásból létesítik a tőzsdét. A tőzsde felállításához 700 ezer koronányi összegre volt szükség, amelyet a kereskedők néhány nap alatt összegyűjtöttek, úgy hogy most már semmi sem áll útjában annak, hogy a tőzsde rövidesen meg ne nyíljon.

A Protics-alkotmány a megegyezés alapja.

Beograd, jan. 27.

Politikai körökben hirtel jár, hogy a Horvát Egyesülés pártja és dr. Korosec-klubja azt a javaslatot terjesztették be a radikális-pártnak, hogy abban az esetben, ha a Pasity-kormány Protics Stojan alkotmánytervezetere helyezkedik, úgy az ő képviselőik letessék az esküt es hajlandók a rendszeres parlamenti

munkát felvenni. Sőt ez esetben kijelentés nyílna arra is, hogy Radics István és pártja is Beogradba jönének, hogy az államalkotmányt egyezség alapján meg lehetne hozni. Korosec dr. állítólag ezt az ajánlatot irásban is megtette volna, de Pasity kijelentette, hogy nem engedhet.

A vršaci vonósnégyes hangversenye. A vršaci Tausz—Thor—Schönborn—dr. Petrović vonósnégyes vasárnap, folyó hó 23-án tartotta meg nagy és disztíngvált közönség élénk érdeklődése mellett IV. hangversenyét, Beethoven emlékének szentelve. A kamaratársaság főgyekvése ez alkalommal az volt, hogy a nagy zeneköltők legnagyobbikát méltó keretben mutassa be a közönségnek. Megnyitónál Kicović Miras és Weifert László tanárok beszéltek tartalmas és igen érdekes fejtegetéseket a halhatatlan zeneköltőről. A műsort ezután Beethoven E-dur triója vezette be, a Tausz—dr. Petrović—Reuger-trió lendületes, kiváló alapos-ságu előadásában. Schönborn Gusztáv a két hegedűrománcot játszotta el széles hangkezeléssel, biztos vonóvezetéssel. A kíséret Weifert László látta el finom precizitással. Petrović Milán, ismert baritonista egy hangulatos dalát énekelte el a nagy bécsi mesternek, az „in questa tomba o seura”, melyet a dörgő tapsvihár folytán megismételt. Ezen számot Napravnik Dragutin karnagy kísérte sok megértéssel. Gergeő Mita aratott ezután hatalmas sikert az F-moll zongoraszonáta (Appassionata) briliáns megjátszásával, amelyben elsőrendű technikai készültsége, művészi elmélyedése és a nagykonceptióju alkotást átfogó felfogása teljes egészé formálta Beethovennek ezen szinte legremekebb szonátáját. Páthy—Waldherr koncerténekesnő kiváló előadásával az „Ah perfido!” e. nagy áriát választotta, amely hangvolümen, lélegzetvétel, felfogás, staccatotechnikára egyformán súlyos feladatokat ró. A művésznő lelkes ünneplésben részesült a nehéz mű tökéletes abszolválása után. Reuger Frigyes karmester briliáns zongorajátékával méltón vette ki részét a sikerből. — Befejező szám az A-dur gordonka-zongora szonáta volt, melyet Nermesán Miksa csellista és Richter János (zongora) játszottak komoly készültséggel, alapos technikával.

Modern táncanfolyam megnyitás. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy február hó 1-én, kedden a Korona-szálló nagytermében szisztematikus táncanfolyamot nyitok. Tanításra kerülnek az összes kör- és szerbtáncokon kívül a legújabb táncujdonságok is. A tanítási csoportok a következők lesznek: délután fél 6-tól fél 8 óráig diákoknak és gyermekeknek és 8—10 óráig felnőttek részére. — A gyermekkurzusnál a fősúlyt az illem- és testképzésre fektetem. Számos látogatást kér, Schmidt Mihály, okl. táncművész.

Élelmiszeresomagok küldése külföldre. A pénzügyminisztérium közölte az összes vámhivatalokkal, hogy mindazon felek, akik külföldre kisebb élelmiszeresomagokat akarnak küldeni, tartoznak felmutatni a központi vámhivatal főigazgatóságának erre vonatkozó engedélyét. Ezen engedély nélkül élelmiszeresomagok nem továbbíthatók.

Kmetty brittaniás fogva marad. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a Britannia-szálló egyik vádlottjának, Kmetty Károlynak szabadlábra helyezése ellen az ügyész felfolyamodással élt. A vádtanács Kmetty Károly további fogvatartását rendelte el.

Ujságkihordónó felvétetik. Jelenkezés a kiadóhivatalban.

A szerkesztésért felelős: Juhász Ferenc.

Jude Mode Mo

Porcellán

12 mély, 12 lapos, 12 kis tányér és 12 db pohár

ára
K 1000

Szállítja bárhová az összeg előleges beküldése ellenében a 151

TORONTÁLI AGRÁRBANKR.-T.
VELIKI BECSKEREK.

Árverési hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a község tulajdonát képező kiselejtezett tenyészken folyó hó 29-én nyilvános árverésen eladásra kerül.

155 Nagyerzsébeliak község előjárósága.

Jeremiás Éva

okleveles szülésznő

sok évi szanatóriumi és kórházi gyakorlattal
Váraljai-utca 4, földszint

Ajánlkozik házakhoz beteg-ápolásra is — Masszirozást lakásán is végez. —
153 Levélbeni hívásra is elmegy.

Eladó

a Váraljai-utca 7. sz.-a. egy komplett aldeutsch díófa

e b e d l ő

160

Megtekinthető a délelőtti órákban.

Fűszerüzlet

teljes berendezés: igen jókarban levő fiókos és más állványok, pult, zárt pénztár fiókos hátfallal, cég- és kiakasztótáblák, tizedes és tányéros mérleg, mákdaráló, stb., stb., júnyos áron eladó.

Megtekinthető:

Kakuszi Györgynéi
Novi (Uj) Szegeden. 111

Bévebbet e lap kiadóhivatalában.

Azonnal szállit ab raktár Veliki Becskerek

kékkő

la garantált 98%

kg-ként K 27-50

végintélnél K 26-80

a Torontáli Agrárbank R.-T.

Veliki Becskerek 150

KÁVÉNÁZBAN, VENDÉGLÖBEN KÉRJÜK
A TORONTÁLI-T

Mi lesz Osztó Jánosnál a „Drina“-szállodában?

F. hó 29-én, szombaton este 1/28 órakor

nagy halasztély

Halászlé, sült és rántott hal. Tánc reggelig. Belépődij nincs. Elismert jó borok. Naponta frissen csapolt barna és világos sör kapható.

164

Denaturált szesz

kapható csakis 25 literen
felüli mennyiségben.

Lukács és Társai R.-T., Veliki Becskerek,
Gyártelep. 87

La gyertyán-, bükk- és tölgy- tüzifa, darabos faszén, elsőrendű kovácsszén

kapható a legolcsóbb napiárban nagyban és kicsinyben
Kemény Árpád és Társainál Vel. Becskerek.
Telefonszám 187. 158 Telefonszám 187.

Kertészüveget

olcsó árban

szállít

Beno József, Vel. Becskerek
Fő-utca 145

Eladók

temesvári és oravicabányai
bank részvényeket.

Cím a kiadóhivatalban. 146

Eladó butorok.

Teljes modern fehér góth-stíli
hálószoba, teljesen új; egy
komplett arab-stíli előszoba,
hozzá egy bádög sparherd, azon
kívül régi használt, de jó karban
levő hálószoba butor és egyéb
konyhaberendezések eladók.

Piking úgynök, V. Becskerek.

Egy elsőrendű fényirda

teljes berendezéssel,
nagyobb vidéki város
ban, haláleset miatt
eladó. 154

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó 148

az eleméri park közepén
fekvő hátszobás

urilak

1177 m²-es területtel, melléképület
és istállóval, — Stari Aradac-tanyán
12/5 öles istálló magtárpadlással.
BOBOR GYULA, Nemetelemer.

Keresek azonnali belépésre

perfekt szerb

könyvelőt

vagy könyvelőnt.

134

Milan Bogdanović borkereskedő
Veliki Becskerek Zsitni trg (Gabona-tér) 6.

Üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a helybeli,
valamint a vidéki kereskedő urakat,
hogy Veliki Becskereken Alekszan-
drovo (Fő) utca, a Stagelschmidt-
féle házban az udvarban bálra

rövid-, szövött- és diszműaru- nagykereskedést nyitottam.

Dus választékú raktáromat b.
figyelmükbe ajánlva biztosítom
a legszolidabb kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel 140

Csak
nagyban!

Balázs Andor

Veliki Becskerek, Alekszandrovo u.

Csak
nagyban!

Tánciskola megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az öthetes

tánc- és illemtanfolyamot

Felhívás a szülőkhöz!

Szülők! Tekintsétek gyer-
mekeitek táncitanulását
nemcsak azoknak szóra-
kozásául, hanem mint fel-
tétlenül fontos nevelési
eszközt is. 132

február 1-én (kedden) nyitom meg
a „Korona“ nagytermében. Még pedig:
diákoknak és gyermekeknek délután
1/26-1/28-ig, felnőtteknek pedig 8 10-ig.
Tanításra kerülnek a különböző kör-
táncokon kívül a legújabb táncujdon-
ságok. Gyermekeknek a fősúlyt a test-
képzés és illemtanításra fektetem. ...
Tandij az egész tanfolyamra 40 din.

Számos látogatást kér

Schmidt Mihály, okl. táncitanár.

Törökbecsén a Gróf Andrássy és
Vármege-utca sarkán, főpostával
szemben, legforgalmasabb helyen

levő 8 **h á z**
szobás

raktár, vegyeskereskedés, áruval
együtt, italmérés és trafikál azon-
nal örökáron eladó

Bármilyen üzletnek megfelel a ház
Velő Péter tulajdonos.

Eladó:

egy majdnem új, modern komplett
ebédő, komplett uriszoba, 2 ágy, éjjeli-
és ruhaszekrény, híres mesterek elaj-
képei, jór felszerelési tárgyak, bál
toilettek, jégsekény, dezsák és egyéb
háztartási cikkek 116

Petrogradszka (Melencef) utca 23. sz. 2

Fűszerüzlet

berendezéssel és lakással
azonnal eladó.

Bővebbet: 135

Pasityeva (Tomaseváci) u. 20. sz.

Eladó:

40.000 db cserépszáritó deszka
18x38 cm. nagyság és 4000 db
léc 4 méter hosszú.

Stepanov Peronál
Mokrin, Torontálmegye 96

A Nagybecskereki Népbank R. T. Fűszer- és Gyarmatáru osztálya

Távbeszélő 63. Pariska (Megyeház) u. 806. Távbeszélő 63.

Ajánlja a legolcsóbb napiáron külföldről érkezett következő cikkeit:
Kályhafény (Grafit), Globus tisztítószert, Oetker féle sütőpor, salalkali, borszír,
fénymáz Solo és Seiwald, cipőkrém (terpentináru) éjjeli mécs Ia (fa), padló-
paszta, linoleum, lakok, mázolókefék 10 nagyságban, földfestékek, Kalcidont,
Odontine fogpép, fogpor, toilet szappan (legfinomabb bécsi gyártmány), likör,
szilvórium, konyak, rum üvegben és szabadon, papirszalveta, állványpapír,
üveg- és csiszolópapír, pecsétviaszk, irón, rajzszög, író toll, törlogumi (radir),
levélpapír és boríték, palavessző, papír- és cukorkazacsok, indigó (kékítő-)
papír, Club cigaretta papír 100/100, szívarkahüvely 2-es és 3-as, cukorkák,
kékítő I. 98—99% aussigi, zsirszóda 128% vashordókban, szilva, szilvaiz
(lekvár), sóborszesz, petróleum, szardínia, stb. stb. 121

Nagy raktár! — Kivánatra árjegyzékkel szolgálunk! — Olcsó árak!